
1. 다음은 올림픽 국가대표 선발전에서 준결승을 치른 양궁 선수 4명의
점수를 나타낸 것이다. 네 선수 중 표준 편차가 가장 큰 선수를 구하
여라.

기영 10, 9, 8, 8, 8, 8, 9, 10, 10
준수 10, 10, 10, 9, 9, 9, 8, 8, 8
민혁 10, 9, 9, 9,8, 8, 9, 9, 10
동현 8, 10, 7, 8, 10, 7, 9, 10, 7

답:



2. 다음 표는 석진이의 국어, 수학, 영어, 과학 시험의 성적이다. 수학점
수, 분산을 각각 구하여라.

과목명 국어 수학 영어 과학

점수(점) 87 88 80
편차 2 3 −5

답: 수학점수 점

답: 분산



3. 다음 표는 A, B,C,D, E 5명의 학생의 영어 성적의 편차를 나타낸 것
이다. 이 때, 5명의 영어 성적의 표준편차를 구하여라.

학생 A B C D E
편차(점) −5 0 10 x 5

답:



4. 찬수네반학생 35명의수학점수의총합은 2800 , 수학점수의제곱의
총합은 231000 일 때, 찬수네 반 학생 수학 성적의 분산을 구하여라.

답:



5. 6개의 변량 x1, x2, x3, · · · , x6의 평균이 4이고 분산이 6일 때, 3x1 −
1, 3x2 − 1, 3x3 − 1, · · · 3x6 − 1의 평균과 분산을 구하여라.

답: 평균 :

답: 분산 :


